
A bag contains 2 yellow, 3 green
and 2 blue balls. Two balls are
drawn at random. What is the
probability that none of the
balls drawn is blue?
एक थलेै में 2 पीली, 3 हरी और
2 नीली गेंदें हैं। दो गेंदों को
यादृच्छिक रूप से ननकाला जाता
है। इसकी क्या प्रानयकता है कक
ननकाली गई कोई भी गेंद नीली
नहीीं है?
a)

𝟏

𝟐
b)

𝟏𝟎

𝟐𝟏

c)
𝟐𝟎

𝟐𝟏
d)

𝟕

𝟏𝟏



Two cards are drawn together
from a pack of 52 cards. What
is the probability that one is
club and one is diamond?
52 पत्तों की एक गड्डी में से दो
पते्त एक साथ ननकाले जाते हैं।
एक चिड़ी और एक ईंट होने की
क्या प्रानयकता है?
a)

𝟏𝟑

𝟓𝟏
b)

𝟏𝟑

𝟐𝟎𝟒

c)
𝟏𝟑

𝟏𝟎𝟐
d)

𝟏

𝟐𝟔



Two cards are drawn together at
random from a pack of 52 cards.
What is the probability of both
the cards being Queens?
52 पत्तों की एक गड्डी में से दो
पते्त यादृच्छिक रूप से एक साथ
ननकाले जाते हैं। दोनों पत्तों के
बेगम होने की प्रानयकता क्या है?
a)

𝟏

𝟓𝟐
b)

𝟏

𝟐𝟐𝟏

c)
𝟐

𝟐𝟐𝟏
d)

𝟏

𝟐𝟔



Two dice are thrown. What is the
probability that the product of the
numbers on both of them will be
odd?
दो पासे फें के जाते हैं। इसकी क्या
प्रानयकता है कक उन दोनों पर सींख्याओीं
का गुणनफल विषम होगा?
a)

𝟐

𝟗
b)

𝟏

𝟗

c)
𝟕

𝟏𝟖
d)

𝟏

𝟒



Two dice are thrown. What is
the probability that the product
of the numbers on both of
them will be even?
दो पासे फें के जाते हैं। इसकी
क्या प्रानयकता है कक उन दोनों
पर सींख्याओीं का गणुनफल सम
होगा?
a)

𝟏

𝟒
b)

𝟑

𝟒

c)
𝟏

𝟐
d)

𝟓

𝟏𝟐
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A dice is rolled thrice. Find the
probability of first getting a number
which is multiple of three followed by
an odd prime number followed by a
composite number.
एक पासे को तीन बार घमुाया जाता है।
पहले एक सींख्या जो तीन का गुणज हो,
उसके बाद एक विषम अभाज्य सींख्या
और उसके बाद एक भाज्य सींख्या प्राप्त
होने की प्रानयकता ज्ञात कीच्जए।
a)

𝟏

𝟏𝟔
b)

𝟏

𝟐

c)
𝟏

𝟒
d) None of the above
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A basket contains 6 blue, 2 red, 4
green and 3 yellow balls. If two
balls are picked at random, what
is the probability that either both
are green or both are yellow?
एक टोकरी में 6 नीली, 2 लाल, 4
हरी और 3 पीली गेंदें हैं। यदद दो
गेंदों को यादृच्छिक रूप से ननकाला
जाता है, तो दोनों गेंदों के हरे या
दोनों के पीले होने की क्या
प्रानयकता है?
a)

𝟐

𝟓
b)

𝟑

𝟑𝟓

c)
𝟏

𝟑
d)

𝟑

𝟗𝟏



A basket contains 6 blue, 2 red, 4 green
and 3 yellow balls. If 4 balls are picked
at random, what is the probability that
2 are red and 2 are green?
एक टोकरी में 6 नीली, 2 लाल, 4 हरी
और 3 पीली गेंदें हैं। यदद 4 गेंदों को
यादृच्छिक रूप से ननकाला जाता है, तो
2 के लाल और 2 के हरे होने की क्या
प्रानयकता है?
a)

𝟒

𝟏𝟓
b)

𝟓

𝟐𝟕
c)

𝟏

𝟑
d)

𝟐

𝟒𝟓𝟓



A basket contains 6 blue, 2 red, 4
green and 3 yellow balls. If 4
balls are picked at random, what
is the probability that one is
green, two are blue and one red?
एक टोकरी में 6 नीली, 2 लाल,
4 हरी और 3 पीली गेंदें हैं। यदद
4 गेंदों को यादृच्छिक रूप से
ननकाला जाता है, तो एक के हरे,
दो के नीले और एक के लाल होने
की प्रानयकता क्या है?
a)

𝟖

𝟗𝟏
b)

𝟑𝟎

𝟗𝟏
c)

𝟑

𝟖
d)

𝟒𝟏

𝟗𝟏



A basket contains 6 blue, 2 red,
4 green and 3 yellow balls. If 8
balls are picked at random,
what is the probability that
there are equal number of balls
of each color?
एक टोकरी में 6 नीली, 2 लाल,
4 हरी और 3 पीली गेंदें हैं। यदद
8 गेंदों को यादृच्छिक रूप से
ननकाला जाता है, तो प्रत्येक रींग
की गेंदों की समान सींख्या होने
की प्रानयकता क्या है?
a)

𝟏

𝟒
b)

𝟔

𝟏𝟒𝟑
c)

𝟔𝟎

𝟏𝟎𝟎𝟏
d) none



A basket contains 6 blue, 2 red, 4
green and 3 yellow balls. If 5 balls
are picked up at random, what is the
probability that at least one is blue?
एक टोकरी में 6 नीली, 2 लाल, 4
हरी और 3 पीली गेंदें हैं। यदद 5 गेंदों
को यादृच्छिक रूप से उठाया जाता है,
तो कम से कम एक के नीले होने की
प्रानयकता क्या है?
a)

𝟏𝟑𝟕

𝟏𝟒𝟑
b)

𝟗

𝟗𝟏
c)

𝟏𝟖

𝟒𝟓𝟓

d)
𝟐

𝟓
e) none of these
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A basket contains 6 blue, 2 red, 4
green and 3 yellow balls. If 3 balls
are picked at random, what is the
probability that none is yellow?
एक टोकरी में 6 नीली, 2 लाल, 4
हरी और 3 पीली गेंदें हैं। यदद 3
गेंदों को यादृच्छिक रूप से ननकाला
जाता है, तो ककसी के भी पीले रींग
के न होने की क्या प्रानयकता है?
a)

𝟑

𝟒𝟓𝟓
b)

𝟏

𝟓

c)
𝟒𝟒

𝟗𝟏
d)

𝟒

𝟓



John and Dany go for an
interview for two vacancies.
The probability for the
selection of John is 1/3 and
whereas this value for Dany is
1/5. What is the probability
that both of them are selected?
जॉन और डनैी दो नौकररयों के
साक्षात्कार के ललए जाते हैं।
जॉन के ियन की सींभािना 1/3
है और जबकक डनैी के ललए यह
मान 1/5 है। उन दोनों के िनेु
जाने की क्या प्रानयकता है?
a)

𝟏

𝟏𝟓
b)

𝟐

𝟏𝟓
c)

𝟕

𝟏𝟓
d)

𝟖

𝟏𝟓



John and Dany go for an interview
for two vacancies. The probability
for the selection of John is 1/3
and whereas this value for Dany
is 1/5. What is the probability
that none of them is selected?
जॉन और डनैी दो ररच्क्तयों के
ललए साक्षात्कार के ललए जाते हैं।
जॉन के ियन की सींभािना 1/3 है
और जबकक डनैी के ललए यह मान
1/5 है। क्या सींभािना है कक उनमें
से कोई भी नहीीं िनुा गया है?
a)

𝟒

𝟏𝟓
b)

𝟐

𝟏𝟓
c)

𝟏𝟒

𝟏𝟓
d)

𝟖

𝟏𝟓



John and Dany go for an interview
for two vacancies. The probability
for the selection of John is 1/3 and
whereas this value for Dany is 1/5.
What is the probability that only
one of them is selected?
जॉन और डनैी दो ररच्क्तयों के ललए
साक्षात्कार के ललए जाते हैं। जॉन के
ियन की सींभािना 1/3 है और
जबकक डनैी के ललए यह मान 1/5
है। उनमें से केिल एक के िनेु जाने
की प्रानयकता क्या है?
a)

𝟐

𝟓
b)

𝟒

𝟏𝟓
c)

𝟐

𝟏𝟓
d)

𝟖

𝟏𝟓
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CGL T2, 7 March 2023Prob.

A person can hit a target 𝟓 times out of
𝟖 shots. If he fires 𝟏𝟎 shots, what is the
probability that he will hit the target
twice?
एक व्यच्क्त 𝟖 में से 𝟓 बार ननशाने पर
लगा सकता है| यदद िह 𝟏𝟎 शॉट फायर
करता है, तो इसकी क्या प्रानयकता है की
िह लक्ष्य को दो बार मारेगा?
a)

𝟏𝟏𝟐𝟓×𝟑𝟖

𝟖𝟏𝟎 b)
𝟏𝟏𝟕𝟓×𝟑𝟖

𝟖𝟏𝟎

c)
𝟏𝟏𝟔𝟓×𝟑𝟖

𝟖𝟏𝟎 d)
𝟏𝟏𝟑𝟓×𝟑𝟖

𝟖𝟏𝟎
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CGL T2, 3 March 2023Prob.

A speaks the truth 𝟓 out of 𝟕 times and B
speaks truth 𝟖 out of 𝟗 times. What is the
probability that they contradict each
other in stating the same fact?
A, 𝟕 में से 𝟓 बार सि बोलता है और B,
𝟗 में से 𝟖 बार सि बोलता है’ इसकी क्या
प्रानयकता होगी की िे एक ही तथ्य को
कहने में एक दसुरे का खींडन करेंगे?
a)

𝟏

𝟑
b)

𝟏

𝟒
c)

𝟏

𝟕
d)

𝟏

𝟗
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CGL T2, 6 March 2023Prob.

The probabilities of solving a problem by three

students 𝑨, 𝑩 and 𝑪 are
𝟑

𝟕
,

𝟓

𝟗
and

𝟏

𝟓
respectively.

The probability that problem will be solved is:
तीन िात्रों 𝑨, 𝑩 और 𝑪 द्िारा एक समस्या को
हल करने की प्रानयकता क्रमशः 𝟑

𝟕
,

𝟓

𝟗
और 𝟏

𝟓
हैं।

समस्या के हल होने की प्रानयकता है:
a)

𝟐𝟓𝟏

𝟑𝟏𝟓
b)

𝟏𝟓𝟓

𝟑𝟏𝟓
c)

𝟑𝟐

𝟑𝟏𝟓
d)

𝟔𝟒

𝟑𝟏𝟓



Odds in favour and odds against:

21

• 𝑶𝒅𝒅𝒔 𝒊𝒏 𝒇𝒂𝒗𝒐𝒖𝒓 =  𝒐𝒖𝒕𝒄𝒐𝒎𝒆𝒔 𝒊𝒏 𝒇𝒂𝒗𝒐𝒖𝒓 ∶ 𝒐𝒖𝒕𝒄𝒐𝒎𝒆𝒔 𝒏𝒐𝒕 𝒊𝒏 𝒇𝒂𝒗𝒐𝒖𝒓 

• 𝑶𝒅𝒅𝒔 𝒂𝒈𝒂𝒊𝒏𝒔𝒕 =  𝒐𝒖𝒕𝒄𝒐𝒎𝒆𝒔 𝒏𝒐𝒕 𝒊𝒏 𝒇𝒂𝒗𝒐𝒖𝒓 ∶ 𝒐𝒖𝒕𝒄𝒐𝒎𝒆𝒔 𝒊𝒏 𝒇𝒂𝒗𝒐𝒖𝒓 

घटना के अनकूुल या प्रनतकूल सींयोगानपुात



The odds in favor of event A is
3:4. What is P(A)?
घटना A के पक्ष में ऑड्स 3:4 है।
पी(ए) क्या है?
a)

𝟒

𝟕
b)

𝟑

𝟒
c)

𝟏

𝟑
d)

𝟑

𝟕



If an employee is randomly selected out
of 120 employees of a company, the odds
in favor that the selected employ is male
are 3:5. How many female employees are
working in that company?
यदद ककसी कीं पनी के 120 कममिाररयों में
से एक कममिारी को यादृच्छिक रूप से
िनुा जाता है, तो ियननत कममिारी के
परुुष होने की सींभािना 3:5 है। उस कीं पनी
में ककतनी मदहला कममिारी कायमरत हैं?
a) 75 b) 45 c) 48 d) 72



A class contains 30 boys. Find
the number of girls in that
class, if the odds against of
selecting a boy are 2:1?
एक कक्षा में 30 लड़के हैं। उस
कक्षा में लड़ककयों की सींख्या
ज्ञात कीच्जए, यदद एक लड़के के
ियन के विरुद्ध सींभाव्यताएीं
2:1 हैं?
a) 15 b) 20
c) 60 d) 10



Ram and Laxman are shooters.
Odds in favor of Ram hitting the
target are 2:3 and odds against
Laxman hitting the target are
3:4. What is the probability that
both of them hit the target
राम और लक्ष्मण ननशानेबाज हैं।
राम के लक्ष्य भेदने के पक्ष में
विषमताएीं 2:3 हैं और लक्ष्मण के
लक्ष्य भेदने की विषमताएीं 3:4
हैं। इसकी क्या प्रानयकता है कक
दोनों ननशाने पर लगे
a)

𝟗

𝟑𝟓
b)

𝟖

𝟑𝟓
c)

𝟐𝟔

𝟑𝟓
d)

𝟏𝟕

𝟑𝟓



Ram and Laxman are shooters.
Odds in favor of Ram hitting the
target are 2:3 and odds against
Laxman hitting the target are 3:4.
What is the probability that exactly
one of them hits the target?
राम और लक्ष्मण ननशानेबाज हैं।
राम के लक्ष्य भेदने के पक्ष में
विषमताएीं 2:3 हैं और लक्ष्मण के
लक्ष्य भेदने की विषमताएीं 3:4 हैं।
इसकी क्या प्रानयकता है कक उनमें से
ठीक-ठीक एक ननशाने पर लगे?
a)

𝟗

𝟑𝟓
b)

𝟏𝟖

𝟑𝟓
c)

𝟏𝟕

𝟑𝟓
d)

𝟐𝟔

𝟑𝟓



Ram and Laxman are shooters. Odds
in favor of Ram hitting the target are
2:3 and odds against Laxman hitting
the target are 3:4. What is the
probability that at least one of them
hits the target?
राम और लक्ष्मण ननशानेबाज हैं। राम
के लक्ष्य भेदने के पक्ष में विषमताएीं
2:3 हैं और लक्ष्मण के लक्ष्य भेदने की
विषमताएीं 3:4 हैं। उनमें से कम से
कम एक के लक्ष्य को भेदने की
प्रानयकता क्या है?
a)

𝟏𝟖

𝟑𝟓
b)

𝟏𝟕

𝟑𝟓
c)

𝟖

𝟑𝟓
d)

𝟐𝟔

𝟑𝟓



Ram and Laxman are shooters. Odds
in favor of Ram hitting the target are
2:3 and odds against Laxman hitting
the target are 3:4. What is the
probability that at most one of them
hits the target?
राम और लक्ष्मण ननशानेबाज हैं। राम
के लक्ष्य भेदने के पक्ष में विषमताएीं
2:3 हैं और लक्ष्मण के लक्ष्य भेदने
की विषमताएीं 3:4 हैं। इसकी क्या
प्रानयकता है कक उनमें से अचधक से
अचधक एक ननशाने पर लगे?
a)

𝟐𝟕

𝟑𝟓
b)

𝟖

𝟑𝟓
c)

𝟐𝟔

𝟑𝟓
d)

𝟗

𝟑𝟓
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